



安全理事会

Distr.: General  
3 February 2022  
Chinese  
Original: English

2022年2月3日爱尔兰、肯尼亚和墨西哥常驻联合国代表给安全理事会主席的信

在我们分别于2021年9月、10月和11月担任安全理事会主席期间，爱尔兰、肯尼亚和墨西哥联合组成了妇女与和平与安全主席三人组。谨随函附上主席三人组的交接和总结报告(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

爱尔兰常驻联合国代表

杰拉尔丁·伯恩·内森(签名)

肯尼亚常驻联合国代表

马丁·基马尼(签名)

墨西哥常驻联合国代表

胡安·拉蒙·德拉富恩特·拉米雷斯(签名)



## 2022年2月3日爱尔兰、肯尼亚和墨西哥常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

### 安全理事会妇女与和平与安全主席三人组 爱尔兰、肯尼亚和墨西哥

2021年9月、10月和11月

#### 交接与总结

在我们分别于2021年9月、10月和11月担任安全理事会主席期间，爱尔兰、肯尼亚和墨西哥联合组成了妇女与和平与安全主席三人组。这一创新的跨区域倡议旨在推动实施妇女与和平与安全议程，并帮助缩小言辞与现实之间持续存在的差距，这种差距阻碍了其全部潜力的实现，特别是在实地。所有三位当选成员均致力于在其担任主席期间，以具体和切实的方式将妇女与和平与安全作为首要优先事项，并为此商定了一套共同行动，我们在此详述其结果。

三人组在担任主席期间实现的承诺包括大大改善应邀为安理会介绍情况的通报人，包括联合国系统通报人和民间社会通报人的性别均衡。在三个月的时间里，49%的通报人是妇女。值得注意的是，女性通报人不仅带来了性别平等视角，而且还分享了她们有关当地正在发生的、对各自背景下的和平与安全有影响的其他问题的专业知识。例如，在肯尼亚担任主席期间，民间社会的情况通报人是一位女经济学家，她在关于海地的会议上从经济发展的角度向安理会介绍了情况；在爱尔兰担任主席期间，一位女性民间社会通报人在关于《全面禁止核试验条约》的会议上分享了她作为地质学家和地球物理学家的专业知识；在墨西哥担任主席期间，一位女性民间社会通报人和裁军活动家在关于武器转用和贩运对和平与安全的影响的公开辩论中，提请安理会注意对小武器和轻武器进行更有效的军备控制的必要性。

特别是，三人组致力于让民间社会各种妇女通报人在安理会会议上有更多的代表性。在三任主席期间，35名妇女民间社会通报人参加了安理会会议，其中包括在爱尔兰担任主席期间破纪录的16人。这35名妇女占2021年向安理会通报情况的所有女性非政府组织和民间社会通报员的49%，是安理会有史以来邀请的民间社会通报员数量最多的一年，比2020年增加了26%。就墨西哥而言，在其担任主席期间邀请的所有民间社会通报员都是女性。在肯尼亚担任主席期间，安理会历史上首次有一位来自哥伦比亚的土著妇女担任通报员。这些女性和平建设者和人权维护者的贡献增加了价值，为安全理事会的对话带来了新的视角。

三人组成员鼓励他们邀请的联合国通报员在其情况通报中纳入实质性的性别平等分析。他们还致力于在他们起草的安全理事会产品中纳入强有力的性别平等语言。例如，在关于维和过渡的第2594(2021)号决议以及关于联合国-非洲联盟伙伴关系的主席声明(S/PRST/2021/21)和关于排斥和不平等的主席声明(S/PRST/2021/22)中可以看到这些成果。

三人组成员的标志性主席活动纳入了实质性的性别视角，包括9月份关于气候与安全问题的公开辩论；10月份关于“多样性、国家政权建设和寻求和平”的公开辩论；以及11月份关于“排斥、不平等和冲突”的公开辩论。总体而言，三人组成员在担任主席期间，为安理会的审议工作带来了更广泛的包容性和平与安全视角，寻求解决可能导致冲突并对妇女和女童产生不成比例影响的长期不稳定和不平等驱动因素。在这方面，他们大力倡导传统上被边缘化的群体进行有意义的参与，为当前和长期挑战提供持久解决办法。

这三个月的一个高潮是肯尼亚担任主席期间主办的关于妇女与和平和安全的年度部长级公开辩论。这次辩论特别重要，因为这是自大流行病发生以来安理会举行的第一次面对面的公开辩论，此次辩论也向更广泛的联合国会员国开放。公开辩论会还整合并启动了世界知名的“影像村”展览“在她们手中：妇女主导和平”的巡回展，该展览将在非洲的几个和平行动特派团中展出。

根据在具体国家背景下推进妇女与和平与安全的目标，9月，爱尔兰担任主席期间举行了一次关于索马里妇女、和平与安全的专门会议，由常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在访问该国后通报了情况，重点是妇女参与选举情况。

其他关键举措包括墨西哥在关于维和特派团警察部门的年度简报中强调妇女与和平与安全问题，并专门介绍了两位女性警务专员。会后，爱尔兰、肯尼亚和墨西哥常驻代表举行了一次以妇女与和平与安全为重点的媒体候访，这是三人组致力于提高安理会关于妇女与和平与安全的讨论的能见度和重要性的一部分。此外，所有三人组所有成员均在其主席任期结束总结会议上强调了其主席任期中的妇女与和平与安全要素。

在三人组时期开始时，爱尔兰主办了一次安全理事会成员常驻代表早餐会，审查妇女与和平与安全非正式专家组在其运作五年中所作的贡献。

爱尔兰、肯尼亚和墨西哥利用其共同平台，继续呼吁联合国以身作则，确保妇女充分、平等和有意义地参与联合国领导或共同领导的和平进程，包括参与同秘书长安东尼奥·古特雷斯的会议，向他通报三人组倡议。

爱尔兰、肯尼亚和墨西哥感到振奋和鼓舞的是，后来的四位安全理事会主席(尼日尔、挪威、阿拉伯联合酋长国和阿尔巴尼亚)携手并进，在妇女与和平与安全主席倡议的基础上再接再厉，继续努力。我们祝贺他们，并期待着与他们和安理会所有成员共同努力，将这些新的、促进性别关系变革的工作方式纳入安全理事会。

根据我们的经验，我们建议未来的安全理事会主席采用以下六项关于妇女与和平与安全的最佳做法原则：

- (1) 争取在每个主席月的通报员中实现性别均等。
- (2) 邀请女性通报员分享她们在和平与安全方面的专门知识，包括但不限于性别平等视角。

(3) 确保不同的女性民间社会通报员得到有力的代表性，注意确保她们的安全参与，并防止、减轻和处理报复行为，并承诺有意义地推进她们的建议。

(4) 继续推动将妇女与和平与安全问题实质性地纳入国别和专题议程项目的主流，具体办法是将妇女与和平与安全的实质性语言纳入安理会产品，鼓励将性别平等分析纳入联合国实体的情况通报，并将性别视角纳入标志性活动中。

(5) 继续定期主办以妇女与和平与安全为重点的地域和专题会议。

(6) 确定机会，在公共外交和与新闻界的接触中突出安全理事会讨论的妇女与和平与安全方面，包括采取以妇女与和平与安全为重点的媒体候访，以及在主席的新闻发布会和总结会上强调妇女与和平与安全等办法。

爱尔兰常驻联合国代表

杰拉尔德·伯恩·内森(签名)

肯尼亚常驻联合国代表

马丁·基马尼(签名)

墨西哥常驻联合国代表

胡安·拉蒙·德拉富恩特·拉米雷斯(签名)

---